

COMENTANDO

Por lo mismo que siempre he combatido con la claridad debida los defectos que a juicio mío tiene el Parlamento en España, tengo la autoridad necesaria para decir que no es culpable de muchas de las cosas que en las Cámaras suceden por ser de ellas en absoluto responsables los Gobiernos, ya que jamás se han preocupado de variar el sistema de presentar los proyectos de ley, de estudiarlos y de discutirlos. Para nadie es un secreto que los proyectos de ley son redactados por una Comisión como le place al Gobierno, son sometidos a la deliberación del Congreso y del Senado, sin jamás acompañar los proyectos de los datos necesarios para su estudio, ni del detallado informe que el ponente debe formular. A lo sumo se limitan los ponentes a formular un preámbulo expositivo, en el cual juega papel más principal la fantasía retórica que la exposición sistemática y el razonamiento fundamentado en cifras y antecedentes. Sin base para estudiar los asuntos, no tiene el Parlamento más orientación que la señalada por los respectivos jefes de grupo, y como los Gobiernos tienen siempre mayoría, resulta que todo debate es inútil, pues en definitiva acaba por aprobar el Parlamento lo que fué dictaminado. Quienes quieren estudiar los proyectos no pueden hacerlo por falta de datos, y como desconocen si son buenos o malos, se guían por el consejo de sus jefes, convencidos de la inutilidad de cuanto hagan por analizar a conciencia el proyecto, pues sólo servirá para perder aún más el tiempo.

Por si fuese poco esa falta de documentación para el concienzudo estudio de los proyectos de ley sometidos a la deliberación del Parlamento, aun hay más. Es notorio que casi siempre son llevados los proyectos al Senado sin tiempo apenas para leerlos. No es raro obligar al Senado a discutir proyectos en horas, por estar sujeta su aprobación a plazo fijo, y ocasiones hubo en que no se le dio más que muy escasos días para discutir y votar toda una Ley de Presupuestos con un Articulo más importante aun que cada uno de los presupuestos parciales de cada ministerio. ¿Cómo pues vamos a culpar al Parlamento de esas culpas, cuando no son suyas? La justicia obliga a que cada cual sea responsable de sus faltas, y si a los diputados y senadores se les debe combatir por la poca atención que prestan a los asuntos públicos, deberán ser combatidos también los Gobiernos por obligar al Parlamento a discutir los asuntos sin tiempo, y sobre todo sin elementos para formar exacto juicio.

Desde hace muchos años, jamás se preocupó ningún Gobierno de preparar la labor parlamentaria con tiempo, y siempre fueron presentados los proyectos a última hora, cuando ya era imposible diferir más su presentación. Es un mal nacional, y lo mismo sucede en las Diputaciones y en los Ayuntamientos, en los cuales también son presentados los proyectos, y sobre todo los Presupuestos, cuando ya no hay ni siquiera tiempo material para discutirlos.

¿Qué diferencia entre lo que sucede aquí y en el Extranjero? Los proyectos de ley son presentados siempre a los Parlamentos extranjeros acompañados de informes completos en los cuales no falta ni un sólo de los datos necesarios para su estudio. Por añadidura, cada proyecto tiene uno o varios ponentes—en ocasiones subdividen las diversas materias para ser estudiadas separadamente y luego formar un informe uniforme—, recayendo siempre esa función en aquellos parlamentarios que más expertos son en la materia.

A las órdenes del ponente trabajan muchos funcionarios, y cuando el dictamen llega a ser discutido, conocen todos los diputados y senadores hasta el más pequeño detalle relacionado con el proyecto que se va a discutir. Con leer uno de esos dicámenes se aprende más que estudiando muchos libros, pues en ellos está siempre compendiado cuanto han escrito sobre el asunto todos los tratadistas del Mundo, y además contienen cuantas estadísticas, datos y observaciones son pertinentes a la cuestión.

Mientras en España no se proceda así, serán tan culpables los Gobiernos como el Parlamento, y por lo tanto deberán recaer sobre los dos la acusación de que sólo sirve el último para perder el tiempo. ¿Cómo va el Parlamento a poder desempeñar a conciencia sus funciones, si los Gobiernos le niegan los medios de hacerlo?

JUAN DE ARAGON

EN EL ESPAÑOL

"El orgullo de San Roque," Se trata del título de un sainete—y vengan sainetes—estrenado el sábado en el coliseo municipal, que consta de dos cuadros, por haberlo dispuesto así los autores; aun cuando no era precisa esa división.

El título del sainete lo es a la vez de una tienda de comestibles, lugar en el que toda la acción se desarrolla, y la acción se reduce a los amores del encargado con la hija del dueño, algo descariado, y a una fuga de los enamorados, que luego resulta fingida, pues no pasa del domicilio de un guardia municipal, hermano y tío, respectivamente, del dueño de la tienda y de la niña.

Añadiendo todo esto se mezclan el sindicalismo, el pimentón y otras especias, y hasta da lugar a la graciosa escena de que el mozo de la tienda se meta en harina, enlárine la cara, que tal vez sea lo mismo.

Como chistecito de almanaque está, el del niño que desde la puerta pregunta: "¿Tiene usted sal?"—Sí, niño. ¿Por qué?—Porque me ha dicho mi madre que me cuente un cuento.

La verdad, preferimos el del sevillano, que abriendo la puerta de una confitería, pregunta: "¿Tenéis ustedes merengues?"—Sí. ¿Qué desea?—Que no los pongan unoz encima de otroz, que ce estropean. Se lo brindamos a los autores.

Como otros chistes son de mejor ley, rió el público a ratos, y el sainete pudo ser aplaudido, saliendo a escena sus autores, señores Ruiz y Perdiguero.

En la interpretación se distinguieron el señor Pozanco y el niño Muller, que hizo con desenvoltura un niño prodigio.—M. M. de Z.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

DE POLICIA

Un concepto absurdo

"La publicidad de nombres en la prensa periódica con ocasión de realizar un servicio es nocivo y perjudicial, y ha de desenterrarse en absoluto."

(Millán de Priego.)

Así pensaban los directores de policía del Imperio Ruso, y poco más o menos eso dijo Trepoff en una célebre entrevista que publicó en «Novoi-Uremia», y reprodujo en francés («Le Journal de Saint Petersbourg») cuando expuso su teoría de que la policía debía tener una sola cabeza visible y millares de manos pertenecientes a personas anónimas y en cuanto fuese posible desconocidas. (A ser posible, decía, cada policía deberá ser conocido con un número de orden, y su rostro deberá estar siempre desfigurado con un disraz para que los criminales no sepan jamás quienes los persiguen, quienes los detienen y quienes los castigan.)

Esa teoría no era nueva, y ya fué puesta en práctica en los tiempos inquisitoriales, cuando los reos eran juzgados por jueces encapuchados, y aun antes, cuando en las repúblicas italianas se ocultaban los juzgadores bajo el antifaz. ¡El sistema era tan bueno, que acabó con el Imperio ruso!

Hoy la policía gubernativa—no se debe confundir con la policía secreta—opera de modo contrario, y basta leer a diario la prensa de Francia, Italia, Inglaterra, Alemania, Estados Unidos y demás países para convencerse de ello. Raro es el día en que no vemos publicado el retrato de algún inspector o agente de policía al cual dedican los periódicos además líneas de elogio para satisfacción de quien realizó la buena obra y para estímulo de los demás, demostrando que a veces más estimula un elogio público, que mil felicitaciones reservadas.

En esos países, no sólo no se cree nocivo y perjudicial el publicar los nombres de los policías que prestan buenos servicios, sino que, por el contrario, se cree altamente beneficioso. Bastaría con que el Sr. Millán de Priego pasase la vista por la prensa extranjera para convencerse de su error.

Con todo respeto protestamos del concepto tan absurdo que tiene el Director General de Seguridad de la publicidad cuando se trata de ensalzar un buen servicio policiaco, concepto que nos recuerda la época en que ningún periodista firmaba. Entonces, todos los artículos buenos se los atribuían los directores de los periódicos, aun cuando no escribiesen ni a su familia, sin perjuicio de atribuir los malos a sus redactores. Con el sistema ordenado por el Sr. Millán de Priego todo el monte será orégano. ¿Un acierto? Pues de la policía. ¿Un fracaso? Pues de los policías. Por todo lo expuesto opinamos que ese concepto absurdo, estampado en una célebre Orden General Extraordinaria, debe ser rectificado, como ya lo han sido tantos otros, pues con ello no se consigue otra cosa que matar todo estímulo y convertir a los individuos de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad en números. ¡Y a juicio nuestro, deben ser algo más, pues la policía gubernativa no ha sido nunca «policia secreta»! Eso es otra cosa. Nosotros creemos que es necesario organizar una buena «policia secreta»; pero en absoluto distinta de la gubernativa, que en todo el Mundo es pública. La una es el complemento de la otra.—C. de E.

AUTOMOVIL DESPERADO

Un general muerto

Huesca.—Para asistir a la campaña logística, que debía comenzar hoy en las inmediaciones de Monzón, dirigida desde Zaragoza por el capitán general de la región, señor Ampudia, debían concurrir a Barbastro numerosos jefes de la quinta región, que comprende las provincias de Zaragoza, Huesca, Navarra, Lérida y otras limítrofes, salieron de numerosos puntos muchos jefes y oficiales.

A la una de la tarde pasaron por Huesca, procedente de Zaragoza, en un auto rápido militar, núm. 67, marca Renault, de 30 caballos de fuerza, el general jefe de la novena división y gobernador militar de Zaragoza, D. Bernardo Marengo, y el teniente coronel de Estado Mayor D. Bernardo Cadiello.

Conducía el auto un cabo, acompañado de un soldado mecánico.

A las cuatro de la tarde, en el kilómetro 29, cerca del pueblo de Angües, en una cuesta de mucha pendiente y debido, sin duda, a una falsa maniobra, se despejó el coche por un precipicio de 14 metros de altura, quedando destruido.

El general Marengo resultó muerto y con horribles magullamientos en la cabeza, vientre y piernas; el teniente coronel Sr. Cadiello sufrió gravísimas heridas en el vientre y la fractura de una pierna.

El cabo y el soldado también resultaron heridos, aunque de menos gravedad.

El teniente coronel fué trasladado a Angües para curarle y los soldados a Barbastro.

El juez militar de Barbastro acudió al lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver del general.

De Huesca, donde el suceso produjo gran impresión, salieron numerosos automóviles con material sanitario, algunos para asistir a los lesionados.

La noticia en Zaragoza. —Al conocer la noticia, el general Ampudia llamó a Capitanía a D. Servando Marengo, hijo del general del mismo apellido, oficial primero de Intendencia, a quien con las naturales reservas comunicó lo que ocurría para que éste se lo transmitiera a la familia.

El capitán general ha dispuesto que el cadáver sea trasladado a Zaragoza, suponiéndose que llegará mañana.

Para el lugar del accidente salió el general Uriz.

El gobernador militar de Huesca comunicó desde Barbastro que el cadáver del general Marengo ha sido instalado en el salón de sesiones de aquel Ayuntamiento, convertido en capilla ardiente.

Como el general fallecido había de dirigir la campaña logística y los supuestos tácticos que iban a verificarse en Huesca, se ha hecho cargo del mando de las tropas el general gobernador de Castellón de la Plana, D. Juan García Trejo.

El general Marengo hacía tres meses que desempeñaba el cargo de gobernador militar de la plaza. Procedía del Cuerpo de Estado Mayor, y contaba con grandes simpatías en Zaragoza.

Al tener conocimiento de la noticia, el gobernador civil marchó a Capitanía para testimoniar su pésame.

El cadáver del general Marengo: : : : :

Zaragoza.—Ayer domingo llegó en tren especial el cadáver del general D. Servando Marengo, siendo recibido en la estación por las autoridades militares y todos los jefes y oficiales francos de servicio. En un furgón de Sanidad Militar fué trasladado al Hospital militar, donde ha sido practicada la autopsia.

El cadáver ha sido instalado luego en una dependencia del mismo Hospital, convertida en capilla ardiente, siendo visitadísimo.

En señal de duelo por la desgracia, el capitán general no asistió a la procesión del Corpus, celebrada ayer.

Se reciben numerosos telegramas de pésame por su muerte de distintas guarniciones, del Gobierno y de S. M. el Rey.

Los ayudantes del fallecido general velan constantemente el cadáver, el cual ha sido visitado por su familia, resultando el momento tristísimo.

Los oficiales de la guarnición se han prestado voluntariamente a velar el cadáver.

LA POLITICA DE BRIAND

LA CONCLUSIÓN

El viernes último concluyó en la Cámara Francesa el largo debate sobre la política exterior, que comprendía varios temas: el de Alta Silesia, el de la cuantía de las reparaciones y el del uso de las sanciones de orden militar.

En ningún instante se planteó el problema de la ruptura con la Gran Bretaña, porque ese problema no existía. El Parlamento dejó a un lado a los escasos soñadores, a los arriscados patriotas que comprenden la independencia de la política de Francia de una manera demasiado absoluta y a los partidarios de la disolución de la Entente, como prefacio de la disolución social.

En el voto de confianza obtenido por el Gabinete Briand—390 votos contra 162—los disidentes figuran en la extrema izquierda y la extrema derecha del Parlamento, en la zona de Cachin y en la de Daudet, sin que falten los que no obedecen a razones ideológicas, sino exclusivamente políticas y personales. Es decir, que entre

los nacionalistas, que reclamaban la ocupación inmediata del Ruhr, y los comunistas, que exigían la evacuación perentoria del Rhin, han colocado sus votos algunos demócratas, algunos lefevrístas, etc... El resultado, de todas suertes, ha sido triunfal para el Presidente del Consejo. La mayoría que le otorga la confianza procede del bloque numeroso y compacto de la «Entente Democrática», esto es, de la Cámara renovada en las elecciones de noviembre, que es la que representa con mayor fidelidad a Francia después de su trágica victoria.

Queda, pues, refrendada por el Parlamento y el país la política de Briand, que no consiste—nunca se insistirá bastante en ello—en una sumisión más o menos recatada a la voluntad inglesa, sino en un propósito razonado de hacer compatibles los intereses supremos de Francia con las concesiones que constituyen el pasivo de la alianza. Lo que se ha discutido en el Parlamento—y se sigue discutiendo en los periódicos—es el modo de seguir entendiendo con Inglaterra; no es la alianza «en sí», sino el ritmo o mecanismo de ella. Naturalmente, después de la sacudida motivada por el discurso de Lloyd George, parece lógico que la ponderación de Briand conduzca al «Foreign Office» y al «Quai d'Orsay» a realizar, en sana paz, un balance y a instituir nuevos métodos de convivencia. Después de la reconciliación la confianza habrá de ser más grande, la cordialidad también.

Pero esto nos aleja de la conclusión del gran debate en que han triunfado el posibilismo habilidoso y el patriotismo práctico de Briand. Porque hubo una conclusión. La siguiente: Briand cree en la buena fe y la buena voluntad del nuevo Gobierno alemán, presidido por Wirth; las declaraciones y promesas de éste le parecen satisfactorias; pero Briand no ignora—ni nadie en el mundo—que en Alemania hay dos poderes: el oficial, el que hoy representa Wirth y que parece dispuesto a pagar, a desarmar, a cumplir, en una palabra, las cláusulas del «últimatum», y el otro, el oscuro, el de siempre, el de los reyes industriales y los generales; el de los francofilos y los «revanchistas». Si Wirth triunfa y puede cumplir sus compromisos, no habrá lugar sino a plácemes entre Alemania y Francia; pero si la buena voluntad de Wirth fracasa por las maquinaciones del otro poder, del que no quiere liquidar su deuda con Francia, sino preparar el desquite, entonces entrarán en juego sus sanciones. ¿Cómo? ¿Automáticamente? «Supongamos—ha dicho Briand—que Alemania no cumple. Entonces nuestras tropas del Rin avanzan y aplican las sanciones convenidas por todos los aliados. Pero antes de este movimiento nosotros telegrafiamos a Londres, a Roma y a Bruselas, no para pedirles autorización, puesto que operamos por ellos y por nosotros, y ya estamos conformes en la justicia y la necesidad del acto que va a ejecutarse, sino para saber si, en esa hora precisa, pueden acompañarnos o no. Si no pueden, vamos nosotros solos; pero vamos «sin» ellos, no «contra» ellos.

La fórmula es irreprochable, invulnerable. Si Alemania cumple, no hay complicación ninguna. Si de nuevo falta a su palabra, los aliados aplican los medios coercitivos acordados en Londres. Y como Francia es la centinela del Rin, los primeros pasos en el camino de las sanciones serán los suyos, sin perjuicio de que los otros aliados acudiesen después. Con lo cual seguiría cumpliéndose esa ley que rige en la Entente desde 1914, que hace de Francia la iniciadora de los grandes triunfos internacionales. Porque—no se olvide—Francia no trabaja solo «pro domo sua». Una Alemania excesivamente poderosa, una Alemania pudiendo volver a captar comercialmente al mundo y hacer de Rusia un instrumento, no le conviene a Francia, pero tampoco a Inglaterra. No le conviene a nadie. Es lo que olvidan algunos míopes londinenses y algunos plutócratas de la City.

ALBERTO INSUA

DOS NOTICIAS

UN BUEN SERVICIO

Antiguo régimen

SALAMANCA.—El agente de Policía D. José Alvarez ha detenido a Fernando Alonso Moral, apodado «Pernales», autor del robo de un maletín en el trayecto de Medina a Madrid, conteniendo alhajas y otros efectos por valor de 200.000 pesetas, siendo muy felicitado por sus jefes y por cuantos han tenido conocimiento del acierto con que ha procedido.

La Dirección General de Seguridad había puesto especial interés en esta detención.

Nuevo régimen

SALAMANCA.—Gracias a las acertadas órdenes dadas por la Dirección General de Seguridad, ha sido detenido por un agente de policía el «Pernales», autor del robo de un maletín que contenía 200.000 pesetas en alhajas y otros efectos. El Director General de Seguridad ha sido felicitado por telegrama.

UN CUENTO

UNA ACROBATA

Aquella semana, el programa del Tivoli-Concert era del gusto de Pianos. Se hablaba en los cafés, en las oficinas de la Prefectura, en los salones de la nobleza y de la burguesía. Se cuchicheaba y se decía que la dirección había contratado «a peso de oro» a la Fabienne, la reina del trapecio, pagando indemnizaciones a otras Empresas que la tenían escriturada.

Además había sido escrito un soneto perfeccionado (?), de diez y siete versos, en elogio de Fabienne, de su plasticidad y de su trabajo.

Apareció firmado por «Stanis», seudónimo que correspondía a Estanislao, barón de Ecurres, una especie de jefe político y literario, ornato del paseo en las horas de la afluencia elegante.

Ejercía también el oficio de chañán para aumentar sus recursos. Cuando los negocios eran lucrativos, fundaba un «salón de las artes», en sociedad con un cafetero, y organizaba asaltos de armas, concursos de poesía, fiestas de caridad.

No había dejado de tener cierto aplomo para dar ciertos pasos equívocos. Pero los había olvidado, sin llegar a una alianza o «emilianza», como dos o tres de sus camaradas. Los juzgaba severamente, y además abusaba de ellos económicamente, con una regularidad que aumentaba sus rentas.

Con todo, iba muy bien vestido, y llevaba cortas patillas, en forma de culata de pistola, como era la moda en 1820; el monoculo en el ojo derecho, y las manos siempre enguantadas.

Los ejercicios de Fabienne habían despertado más entusiasmo que ningún debut lírico. En el intermedio, el barón fué presentado a la acróbata. Encontró las frases más oportunas para manifestar su admiración y su rendimiento. La artista le escuchó sin la menor emoción. Estaba habituada a esta índole de homenajes en todas las grandes ciudades del Mundo en que había trabajado. Pero rendía culto a una memoria muy querida.

Fabienne quiso estar sola en su cuarto después de trabajar. Cambió sus mallas por el traje de calle y rehusó una invitación para cenar a la que hubieran seguido otras si no hubiese regresado rápidamente al hotel.

Al día siguiente, esta reserva era notoria. Y acentuó la impresión de su buena conducta verla asistir a misa. En las dos noches siguientes su éxito fué enorme. Recibió flores y cartas incendiarias. La acreditada «mesa redonda» se pobló de adoradores bajo la inesperada presidencia de M. de Ecurres. Fabienne mandó que se le sirviese en su cuarto.

Dudó de la ayuda de la Providencia cuando el domingo a la entrada y salida de misa se vio obligada a recibir el agua bendita de las manos profanas del barón.

El presidente del Tribunal civil la había dirigido a través de sus lentes unas miradas demasiado expresivas al salir de la iglesia.

M. de Ecurres le envió un ejemplar del poema que la había dedicado, al Tivoli y al hotel. No pudo menos de felicitar al poeta.

—Le agradezco a usted mucho su atención—le dijo—. Mi número no está mal. Ya lo sé. Pero necesito hacer muchos progresos para merecer los inspirados versos de un poeta.

—Todos los enamorados acaban en poetas. Ella sonrió. Su cara era irónica y cándida a la vez.

—¿Mira usted mis brillantes? Son falsos. —Miro esas manos blanquitas y fuertes. —Como otras. Si tienen algo hermoso es no haber hecho nunca ningún mal.

El director se acercó a la acróbata y exclamó:

—Todo el mundo la admira a usted. El barón, al verla tan indiferente a sus galanteos, intentó un golpe recio.

—¿Cuánto la amo a usted!—la dijo. —Yo... yo no le amo a usted. ¿Por qué iba a amarle a usted? Amo a mi trapecio, después de Dios... y nada más.

Esperó que él encontrarla una respuesta, y como permaneciera en silencio, añadió:

—También amo mi vida libre. Un día iré al hospital y después a la fosa común, porque me partiré las piernas o los riñones. Ninguno de mis admiradores se volverá a acordar de mí. Mi diario triunfo es no distinguir particularmente a nadie. Es dos minutos que paso en el trapecio sobre la muchedumbre de espectadores, esos rapidísimos instantes en los que el peligro se reanuda sin cesar, me absorben.

Miró a M. de Ecurres y se felicitó al observar que éste escuchaba lo que le decía su corazón en lugar de entregarse a otros prejuicios.

—¿No dice usted nada?—le preguntó. —¿Para qué, si no lo va a creer usted?

—Ni usted... probablemente. ¿Usted sabe que soy una mujer honrada? No lo dudaría usted si yo tuviese otra profesión... o perteneciese a su familia de usted. Esto no puede ofenderle. Yo me doy a ver todos los días en mallas, ¡eso es todo! Un poco alto, es verdad; pero en un espectáculo arriesgado y hermoso.

Se detuvo e hizo un gesto irónico.

—No me repita que me ama. Vamos a otra cosa. Mi teatro o mi circo, las iglesias y los museos son mis ocupaciones habituales. En todas partes me acompaña, me protege, me asegura el camino libre en todo el recuerdo de un hombre... que ha sido mi marido. Por seguirle y por amarle aprendí su arte. Durante ocho años hemos hecho un número juntos.

También trabajamos aquí. Yo voy recorriendo las antiguas etapas en recuerdo de su alma...

en casa de una gran familia... Llevaba los niños al circo, y una tarde vi allí a quien luego fué mi marido...

a usted que se retire un momento... Voy a cambiarme de traje.

Hurtado, natural de Osuna (Sevilla), de sesenta años, viudo, hijo de Francisco y de Soledad.

AVISOS ÚTILES

PHOSCAO

EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES

El único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los ANÉMICOS, a los CONVALESCIENTES, a los ANCIANOS

Venta en farmacias, ultramarinos y comestibles

Depósito: FORTUNY HERMANOS, Hospital, 32, BARCELONA

ADELGAZAR Iodhyrine del Dr. Deschamp. Puede emplearse en toda ocasión, sin temor a consecuencias desagradables y sin observar régimen alguno.

CLINICA de afecciones crónicas del corazón y de los pulmones, del doctor BENITEZ, Cister, 14 y 16, MALAGA.

COCHES PARA BODAS Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

CIUDAD LINEAL Restaurant, 5 pesetas cubierto. Automóviles, a pesetas asiento desde la calle de Alcalá, 18, o glorieta de Bilbao, 6. Servicios subvencionados por el Casino.

AHORAR es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya.

PAR esas tarifas cuando afloren productos de la agricultura, y afirma el orador que el Estado, al día siguiente de aprobarse la ley, puede adquirir todas las acciones de las Compañías, haciéndose el dueño de éstas.

Estima que el arreglo de las grandes líneas exige 3.000 millones. Pero ello no bastaría: hay que construir 15.000 kilómetros más. Si hay quien prefiera lo contrario, el atraso, que lo diga francamente.

Terminó diciendo que es preciso que se realice la obra de concordia entre los elementos obreros y patronales.

INCENDIO.—Ferreol.—En un vapor petrolero uruguayo, fondeado en el puerto, se declaró un incendio, que fué dominado después de grandes trabajos.

FIESTAS.—Guadalajara.—Las fuerzas de Ingenieros celebraron varias fiestas para conmemorar el santo del Patrono.

PROTESTAS.—Salamanca.—A causa de repetirse con frecuencia la falta de enlace de los trenes en Medina, se han formulado muchas protestas.

DESCARRILO.—Valladolid.—A causa del descarrilo de un tren de mercancías en Matapozuelos, quedaron destrozados tres vagones.

ASAMBLEA.—Zaragoza.—La Asamblea esperantista continuó las sesiones, discutiendo temas interesantes.

SOLUCIONADA.—Alicante.—La huelga de alparagateros de Elche, que duraba cinco meses, ha sido resuelta.

PETARDO.—Valencia.—En el parque de Emilio Castelar estalló un petardo sin causar desgracias; se recogió otro sin estallar.

COMEDORES.—Bilbao.—Con los fondos recaudados para remediar la crisis de la zona minera de Gallarta se instalaron unos comedores populares.

PARLAMENTARIOS.—Méjica.—Han llegado dos diputados militares ingleses, que vienen a visitar la zona española.

PERDIDA.—Almería.—Las últimas tormentas han perdido las cosechas de uvas, naranjos y cereales.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

DESPUES DE LA GUERRA Homenaje a los soldados italianos

La Misión italiana París.—Ha estado en el Arco del Triunfo, para depositar flores sobre la tumba del "soldado desconocido", la Misión militar italiana que llegó a París para asistir, en representación de aquel ejército, a la colocación de la primera piedra del monumento que va a levantarse en Bligny en recuerdo de los soldados italianos muertos en el frente francés.

Luego ha estado en el Eliseo para saludar al Presidente de la República, Sr. Millerand. Este, al recibirla, pronunció una alocución recordando el papel desempeñado en el frente por el admirable Cuerpo de ejército que mandaba el general Albricci, y que se alzó en defensa de París en unión de la división de los Estados Unidos de América y de las tropas francesas.

Tras de enaltecer las virtudes militares de las hermosas tropas italianas, el Sr. Millerand rindió en sentidas frases el tributo de admiración y de gratitud a que tienen derecho los soldados italianos que hallaron muerte gloriosa en suelo francés.

El Sr. Millerand terminó diciendo: «La sangre que juntos vertieron entonces los hijos de ambos países en defensa del común ideal selló para siempre nuestra fraternal amistad.»

Reclamación en Reims Reims.—La Delegación italiana, presidida por el general Albricci, acompañada del señor Barthou, general Petain y jefe del Estado Mayor general Buat, así como del embajador de Italia, Sr. Bonin Longare, ha inaugurado en Bligny el monumento erigido en memoria de los soldados italianos muertos en Francia en defensa de la causa común.

Numerosas personalidades militares y civiles de Reims y del departamento del Maine recibieron a dicha Delegación en la estación de Reims, donde las tropas de la guarnición rindieron honores militares.

Después de pasar revista a estas fuerzas, se formó la comitiva, marchando en caheza la bandera del regimiento de infantería italiana número 89, ostentando la cruz de Guerra francesa, la bandera de la Liga Francófila y el senador Sr. Rivet, presidente de aquella Liga.

La comitiva se detuvo algunos instantes ante la mutilada Catedral, siguiendo hasta el edificio donde se ha instalado provisionalmente la Alcaldía.

A su llegada a ésta, el alcalde expresó el reconocimiento de Reims por el concurso prestado por las tropas italianas en la defensa de la libertad de aquella ciudad, y el prefecto del departamento pronunció otro discurso, inspirado en los mismos elevados sentimientos.

El embajador, Sr. Bonin Longare, dijo que traía el saludo de Italia a la vieja Catedral, que, aunque mutilada, se yergue hoy todavía más bella ante la mirada del Mundo entero, glorificando a Francia, tan terrible para sus enemigos como hospitalaria para sus amigos.

El Sr. Barthou hizo el elogio de la amistad que une ambas Potencias, amistad que nada podrá borrar.

La llegada del cardenal de Luçon durante el lunch que siguió a los discursos motivó una nueva manifestación de respeto y simpatía.

Colocación de la primera piedra Más tarde, la comitiva se dirigió a Bligny, atravesando las regiones donde las ruinas recuerdan los años de la guerra, pero donde la vida resurge por todas partes.

Luego visitó el cementerio donde se hallan enterrados mil quinientos soldados italianos, depositando en las tumbas numerosas coronas, dirigiéndose después a la colina donde se elevará el monumento.

Ante el emplazamiento de éste, el senador Sr. Rivet dijo que su erección bajo los auspicios de la Liga que preside responde a los sentimientos de Francia entera.

El general Albricci dió las gracias a Francia por el homenaje que dedica a los soldados italianos de la gran guerra.

El embajador Sr. Bonin Longare declara que los soldados italianos que perecieron allí cayeron en la cruzada emprendida por todos los pueblos libres por la libertad del Mundo, y recuerda que Francia e Italia no derramaron jamás su sangre en los campos de batalla sin hacer que fructificasen benéficos gérmenes para la Humanidad.

Terminó su discurso diciendo que ya que Francia e Italia habían logrado realizar en conjunto su unidad nacional, deben dar al Mundo el ejemplo de una íntima unión dentro del trabajo y de la paz.

El Sr. Barthou recordó el valor de las tropas italianas que defendieron Reims, declarando que la confraternidad de armas de ambos pueblos es la expresión de su confraternidad política.

La paz ha presentado a los dos Gobiernos unidos en la misma política para obtener una seguridad duradera y garantizar satisfactoriamente sus derechos históricos y la reparación de los daños sufridos.

«Tanto en la guerra gloriosa como en la paz conquistada—dijo M. Barthou—, Francia e Italia pusieron igual patriotismo al servicio de un mismo ideal y de un mismo deber, y su fraternidad, que es condición común a su seguridad propia, es necesaria a la paz del Mundo. Para esta paz, establecida sobre principios de justicia, ambas trabajarán con el mismo ardor.»

En Epernay La coremonia terminó en Epernay, donde el alcalde entregó al general Albricci el título de ciudadano honorario, y éste último entregó el diploma de la Cruz de Guerra italiana concedida a Epernay.

DEL VATICANO Monseñor Tedeschini

Viena a Madrid Roma.—El nuevo nuncio en Madrid, monseñor Tedeschini, ha marchado con dirección a España, siendo despedido en la estación por numerosos prelados, el embajador de España, representantes del Cuerpo diplomático acreditado cerca del Vaticano y muchos amigos particulares.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS LAS REPARACIONES

Muller, condenado Berlín.—El Alto Tribunal de Leipzig ha condenado al capitán Muller a quince meses de prisión.

A Londres Leipzig.—El «solicitor» general, Sr. Pollock, ha salido con dirección a Londres con el fin de dar cuenta a la Cámara de los Comunes del resultado de los dos primeros procesos vistos en esta ciudad contra los culpables de crímenes cometidos durante la guerra.

El pago de mil millones Berlín.—El ministro de Hacienda del Imperio ha facilitado la siguiente nota: «El Gobierno alemán, en garantía y cobertura del pago de mil millones de marcos oro en bonos o divisas que con arreglo al apartado 5.º del ultimátum tenía que hacer efectivo antes del día 31 de los corrientes, ha entregado bonos sobre el Tesoro alemán a tres meses fecha y endosados por Bancos alemanes, aceptados al efecto por la Comisión de Reparaciones.»

Esoos bonos han sido enviados a dicha Comisión. Con esa entrega queda cumplida puntualmente la obligación de pagar cien millones de marcos oro en un plazo de veinticinco días, a contar desde la fecha de la notificación del ultimátum.

Designación de los Bancos París.—La Comisión de Reparaciones ha designado los Bancos que deberán encargarse de los \$40 millones en bonos del Tesoro que fueron enviados a dicha Comisión.

El desarme Berlín.—El «Montag Post» dice que se reunió secretamente un Consejo de ministros para examinar la cuestión del desarme de Baviera, cuestión que, en opinión de aquel diario, presenta nuevas dificultades, principalmente a causa de la oposición del partido populista bávaro.

Añade que el Presidente bávaro, Sr. Kahr, ha visitado al representante de la Gran Bretaña en Munich, con el fin de obtener ciertas concesiones en dicho asunto.

Ministro de Reconstitución Berlín.—El Sr. Rathenau, director de la A. E. G., ha aceptado la cartera de Reconstitución.

El Gobierno ante el Reichstag Berlín.—El 31 de mayo se presentará en el Reichstag el Gobierno de Wirth. Tendrá probablemente el apoyo de los socialistas independientes. En cambio es dudoso el apoyo del partido popular alemán, contrario a la política del canciller.

DE ORIENTE GRIEGOS Y TURCOS

Noticias turcas de procedencia griega. Atenas.—Comunican de Esmirna al periódico «Politika» que durante una sesión celebrada por el Comité secreto de la asamblea de Angora se registraron incidentes vivísimos y escenas tumultuosas, que degeneraron finalmente en sangrientas querrelas.

Al salir Ismet pachá del salón de sesiones fué objeto de un atentado, resultando ligeramente herido.

Han sido descubiertos y detenidos varios partidarios de Enver, que habían llegado secretamente.

Algunos fueron ahorcados. Según noticias enviadas desde Constantinopla a un periódico de esta capital, allí se tiene el presentimiento de una próxima ofensiva griega.

Los kemalistas han evacuado los heridos y los enfermos de Eskicheir y Garahissar.

Parece que en Constantinopla reina gran inquietud.

Acuerdo comercial Atenas.—Entre el cónsul de Yugoslavia en Salónica y el gobernador general de Macedonia se estudian los detalles de un acuerdo que permitirá utilizar a Salónica para realizar el comercio con Serbia.

Los albaneses Atenas.—Los albaneses han enviado un ultimátum a Chimarra para hacerle aceptar el control de Albania en todo lo referente a Aduanas.

Crédito para la guerra Constantinopla.—Yousouf Kemal, nuevo comisario kemalista de Negocios Extranjeros, ha llegado a Angora. La política de guerra de los kemalistas ha sido aprobada por la asamblea, que ha votado doce millones de libras para la guerra.

LO DE ALTA SILENSIA ALEMANES Y POLACOS

Manifestación en Berlín Berlín.—Un gran número de manifestantes se reunió ayer en Lustgarten para protestar contra los sucesos de Alta Silesia, aprobando una moción en la cual se pide que se ponga al frente de la Comisión interaliada una personalidad que presente suficientes garantías para ejecutar fielmente el Tratado de Paz.

Una Delegación de los manifestantes hizo entrega de dicha moción al doctor Wirth, el cual expuso a los comisionados todo el agrado que le producía su actitud, añadiendo que el Gobierno del Reich no descuidaría medio alguno para conseguir la caída del jefe polaco Korfianty y restablecer el orden.

Los polacos atacan Berlín.—Según la Agencia Wolff, los insurgentes polacos atacaron la ciudad de Niech, siendo rechazados. Los polacos han logrado apoderarse de Grosstein y Stembuckle.

El proyecto italiano París.—Según el Petit Parisien, en el proyecto de transacción redactado por el ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Sforza, se atribuye a Polonia el 45 por 100 de los sufragios emitidos en el plebiscito de Alta Silesia.

Dimisión rechazada Varsovia.—El mariscal Pilsudsky ha rogado al Sr. Vitos que conserve el Poder, por no hallar causa que motive su dimisión.

Comunicado de los polacos Budapest.—El comunicado de los insurrectos anuncia calma relativa en todos los sectores. Los insurrectos polacos y las fuerzas alemanas han firmado un armisticio.

En el documento en que consta la suspensión de hostilidades se declara que ambos combatientes permanecerán en las líneas que ocupan actualmente.

Una nota francesa Londres.—En la nota que por conducto de la Embajada de Gran Bretaña en París ha dirigido el Sr. Briand al Foreign Office, dice, en primer término, que ha desistido de aplazar su contestación a la propuesta de reunir el Consejo Supremo hasta después de tratar ante el Senado la cuestión de Alta Silesia, sino que quiere darla sin más demora.

Pone luego de manifiesto que mientras que los polacos han atendido puntualmente las advertencias que se le han hecho, los alemanes, por el contrario, prosiguen en sus operaciones, y que, en su consecuencia, opina que antes de tratar el asunto fuera preferible esperar a que quede restablecida en Alta Silesia la calma y hayan llegado a esa comarca todas las fuerzas británicas que deben trasladarse a ella.

INGLATERRA Y FRANCIA HOMENAJE A BRIAND

Doctor de la Universidad de Gales. París.—El Príncipe de Gales ha dirigido una afectuosa carta al Presidente del Consejo, Sr. Briand, confiriéndole, en nombre del Consejo de gobernadores de la Universidad de Gales, el título de doctor en Derecho honoris causa en prueba de reconocimiento por los grandes servicios prestados por el Sr. Briand a la causa de los aliados durante la guerra, y como muestra de las cordiales relaciones que existen entre Francia y la Gran Bretaña.

El Sr. Briand ha contestado al Príncipe agradeciéndole el honor que se le hacía y expresándole de no poder ir a Cardiff para recibir el título por retenerle en París de manera imperiosa los deberes de su cargo.

DE DEPORTES El concurso del Racing Club. París.—En el estadio de Colombes terminó ayer el concurso de Foot-ball Association. En este concurso, organizado por el Racing Club, de Francia, el Club Atlético de París venció al Gallia Club, por tres tantos a uno, y el Celtic Club, de Glasgow, al Newcastle United, por tres a cero.

El concurso terminó por un match nulo entre el equipo español y el U. S. de León. La Targa Florio París.—La prueba de la carrera «Targa Florio» fué ganada hoy por el corredor Masetti, el cual obtuvo el primer puesto en la clasificación general.

Españoles fallecidos en el Extranjero El cónsul de España en Pau participa el fallecimiento del súbdito español Tomás Usategui Zubiria, de treinta y dos años, soltero, natural de San Sebastián, ocurrido el 21 de abril de 1921, en el valle de Ossun (Francia).

El cónsul de España en Rabat participa el fallecimiento de los súbditos españoles Manuel Santiago Bonilla Miño, natural de Puebla de Obando (Badajoz), de cuarenta y un años, hijo de Agustín y de Antonia; Pedro Uros Hernández, natural de Gergel (Almería), de cuarenta y tres años, hijo de Antonio y de Bernabela; Francisco Marl, cuyos otros datos se desconocen, y Cristóbal Acos-

EN CUATRO LINEAS

Buenos Aires.—Merced a la vigilancia de la Policía y al auxilio prestado por la Liga Patriótica se ha reanudado el trabajo en el puerto, siendo sustituidos por obreros libres los obreros sindicados que abandonaron el trabajo.

París.—Ha fallecido el ex Presidente del Consejo de ministros de Yugoslavia y actual ministro plenipotenciario de su país en Francia, Sr. Vestrich.

Roma.—M. Jonnart ha presentado al Papa sus cartas credenciales. La solemne audiencia se celebró en el Salón del Trono. Jonnart fué recibido por monseñor Ganali, secretario de la Congregación de ceremonias.

Toulouse.—El deshielo ha provocado una gran crecida en el río Ariège, la cual ha alcanzado al Garona en su confluencia, subiendo el agua tres metros sobre su nivel ordinario.

París.—La Reina viuda Olga de Grecia ha llegado a París y se hospeda en el hotel Ritz.

Le Puy.—El general Wrangel, que tuvo bajo su mando las fuerzas de Crimea, se ha instalado en el departamento de la Haute Loire, en el castillo de Faurgues.

Lisboa.—Se ha comprobado en los círculos diplomáticos la designación del Sr. Egas Moniz para ministro plenipotenciario de Portugal en Madrid.

Berlín.—Según noticias recibidas por la Agencia Wolff, los primeros resultados del plebiscito de Salzburgo arrojan 67.533 votos a favor de la unión a Alemania y 677 en contra.

Nueva York.—La señora Curie ha renunciado a visitar la costa del Pacífico, como proyectaba, y saldrá el miércoles con dirección a Chicago.

París.—Telegrafían de Londres al «Matin» que durante la sublevación que se produjo en la región de Queestown resultaron 199 indígenas muertos y heridos 125.

Roma.—El Padre Santo ha recibido en audiencia privada al general Baillaud.

Roma.—El nuevo embajador francés señor Jonnart visitó a varios prelados y representantes del Cuerpo diplomático acreditados cerca de la Santa Sede.

Nueva York.—Ha fallecido en esta capital el general Horace Porter, antiguo embajador de los Estados Unidos en el extranjero.

Buenos Aires.—Los depósitos y almacenes de las Aduanas del puerto han sido destruidos por un violento incendio, cuyo origen parece ser intencionado.

Ginebra.—El Gobierno de Hungría ha hecho saber oficialmente al secretario general de la Sociedad de las Naciones su propósito de solicitar la admisión de aquella Potencia en la misma en la Asamblea que deberá celebrarse en el mes de septiembre próximo.

Londres.—El Príncipe heredero del Japón ha salido de Londres para Portsmouth. Mañana, el crucero japonés que le conduce levantará anclas con destino al Havre.

París.—El Presidente de la República, señor Millerand, acompañado de su esposa, ha visitado a la señora Vestrich, dándole el pésame por el fallecimiento de su esposo.

Berlín.—El ex Kaiser ha vendido a la Comuna, en 74.825 florines, un bosque situado a la entrada de Doorn.

Berlín.—El Príncipe Eitel Federico ha pasado revista a dos antiguas compañías de la Guardia, incorporadas a la Reichswehr, con motivo de una fiesta celebrada en honor de los soldados de la Guardia imperial muertos durante la gran guerra.

Alejadria.—El total de los muertos durante los recientes desórdenes asciende a 76.

Londres.—El lord alcalde de Dublín embarcó esta mañana, dirigiéndose a Irlanda.

Ginebra.—En determinados círculos políticos se ha acordado la publicación de un documento en el cual se pide al Consejo federal la expulsión inmediata del ex Emperador Carlos de Hapsburgo y de su familia.

PROVINCIAS

El Sr. Cierva en Valladolid La conferencia y el banquete. Valladolid.—El teatro Calderón, donde el Sr. Cierva dió la conferencia, estuvo rebosante de público de todas las clases sociales. Se ocupó de las soluciones al problema ferroviario.

Defiende la forma cómo establece el consorcio, única posible para aproximarse al ideal de que los ferrocarriles no sean una industria particular, sino nacional.

Da amplios detalles del capital de aportación, de los dividendos y las primas de buena gestión, y asegura que se le reprocha preparar con ese proyecto una gran elevación de tarifas, lo cual niega. El proyecto, lo que hace es facultar al Estado para reba-

En la conferencia y el banquete. Valladolid.—El teatro Calderón, donde el Sr. Cierva dió la conferencia, estuvo rebosante de público de todas las clases sociales. Se ocupó de las soluciones al problema ferroviario.

Defiende la forma cómo establece el consorcio, única posible para aproximarse al ideal de que los ferrocarriles no sean una industria particular, sino nacional.

LA MODA

FEMINIDADES

¿Amor o dinero?

Desde hace siglos existe una cuestión siempre palpitante...

Se celebra una boda: si ella es rica, muchos afirman que el dinero no hace la felicidad...

El matrimonio no debe ser nunca un negocio; si dos jóvenes se aman sinceramente...

Si la mujer ama a su esposo, el buen humor y el cariño le harán olvidar las distracciones costosas...

Hay que trabajar juntos en la edificación del hogar para estimar todo el valor de ese querido refugio...

La dote impide a muchas mujeres asociarse espiritualmente a sus esposos; tienen casi siempre la mentalidad de esos convidados que...



Abrigo de duvetina gris, bordado en su tono, mezclado con hilo de acero.



De fina sarga, azul marino, sobre una funda color ladrillo; bordados de dicho color.



Traje sastre, de sarga marino, bordado con «soutache» negro.

LA VILLA DE PARIS

VESTIDOS 67, ATOCHA, 67 ABRIGOS VISITE USTED ESTA CASA, LA MAS SURTIDA E IMPORTANTE DE ESPAÑA

partidaria acérrima del «Contigo pan y cebolla»; pero tampoco lo soy del «Contigo pan y automóvil»...

M. DE M.

CONSEJOS A LAS LECTORAS

Una donostiara de la bella Easo.—No como prendo cómo siendo el cutis seco tiene los poros abiertos; generalmente sucede lo contrario...

Madrileña de corazón.—Se siguen llevando combinaciones. Puede «casar» esa seda con crespón de seda blanco...

Tres pandigas.—Para blanquear las manos la siguiente crema: vaselina, 30 gramos; la noína, 10; óxido de zinc, 8 gramos...

Indecisa.—Si es tan bueno no debe usted tener tanto reparo porque sea viudo; todo hombre soltero de treinta y cinco años es en el fondo un poco viudo.

Una andaluza muy sosa.—Por favor, señora, modifique su letra; la forma es elegante, pero las letras tan delgadas y altas...

Primera: Haga poco ejercicio y mastique despacio. Es usted muy joven. Hasta ahora no ha tenido usted tiempo mas que para crecer, ya engordará. Segunda: Poco tación. Tercera: Consúltelo con el espejo.

Dos almas en pena.—Se puede tener esperanza. ¡Hay hombres tan especiales! Insístele que tiene un pretendiente; para un poco de celos; en fin, hágale vibrar...

OFRECEMOS A USTED

Aparatos y Discos grabados en plazos mensuales insignificantes y con los mismos precios de contado.

ODEON

DISCOS NUEVOS, DE EXITO ENORME, A 10 PESETAS (En breve, los discos de «El Príncipe Carnaval».)

Serenata galante. Mari-Rosa, Salud Ruiz

Juan Manuel. Mister Flack.-M. Serós

Por Ofelia de Aragón: La bandolera brava. Española y valenciana

Torna (asturiana). El valiente aragonés.

El Duquesito (duo). Idem (minuetto), Haro y Lledó.

Por Asunción Madrid: El pájaro herido. ¡Adiós, Facundo!

La conquista de Pardiño (serenata, coro, duo).



Bailables Mimitos (fox-trot). De Nen, idem.

Corsarias (marcha). Idem, Tabaquinho.

Indianola (fox-trot). Dardanela, idem.

Turkestan (fox-trot). Los ojos negros (tango)

Mon Homme (fox-trot). Lagranmuñeca (tango)

Budha (fox-trot). The Violet, idem.

La perfecta casada. (Fado, Videgail y coro) Talaveranas (Barandiarán).

Solicite usted catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS dirigiéndose a ODEON, Preciados, 1, MADRID

INGENIEROS INDUSTRIALES ACADEMIA HACAR

Reanuda las clases el 1.º de junio

ANEMIA DEBILIDAD VERDADERO HIJERO QUEVENNE

El más activo y económico, el único inalterable.—Exigir el Verdadero, 14, R. Beaulieu-Arta, París.



PURGAS CON LAS DELICIOSAS Pildoras del D. DEHAUT

pero sobretodo exigir bien las verdaderas

que son completamente blancas y sobre cada una de las cuales, las palabras: DEHAUT A PARIS,

están claramente impresas, en negro.

Faciles de tomar, no exigen dieta, ni regimen especial, ni guardar el cuarto.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

D. DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS



PILULES el Sirop BLANCARD

Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE)

Aprobados por la Academia de Medicina de Paris son el Especifico de

ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO

Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

ADLER Máquina de escribir

J. Zugasti S. en C. - Postas 4, MADRID.



RIEGOS

Con motor de gasolina y bomba, acoplados e independientes

LEALTAD ASTER MADRID

METAL DE ANTIFRICCION

para cojinetes y rozamientos, legítimo de Syracuse de Nueva York.

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y hebreicas. Preciados, 64, MADRID



Weinbagen

Máquina para hacer medias, alemana. La más conveniente para trabajar en casa.

Vino Histogenado de Cerebrina compuesto, el más eficaz y reconfortante conocido.

OZONOPINO RUY - RAM

Perfume del bosque, con el bacteriida trioximelileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas...

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Precios, 3, entresuelo. S. A. «LA VASCONGADA»

GRAN PEÑA

Esta Sociedad saca a concurso la contrata del servicio de motocicletas con side-car para uso de los señores socios.

VENDO

Casa de esquina, construcción nueva planta, calles primer orden. Precio, 270.000 ptas., sin corredores, apartado n.º 578.

Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo. Radical mejor del mundo.

LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.

LINOLEUM

Persianas a precios que sorprenderán por lo económicos. Tiras coco para portales, automóviles, etc.

Compro cajas registradoras; pago muy bien. Preciados, 11. Teléfono 34-34 M.

AVISO

La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAFELETA DEL MONTE

MUEBLES De lujo y económicos. Gran surtido, alcohols, comedores, salones, etc. Precios y contado. «La Confianza».

LA Esmeralda. La casa que le más dinero da por alhajas, dentaduras y papeletas del Monte.—Postas, 26, platería. Teléfono 84.

Linoleum persianas, hules mesa. Saldo, grandes rebajas. Teléf. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5.

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

SE ALQUILA en hermosa pisita del Norte, piso amueblado, con jardín; poca familia. Precios, 42, 37. Equivoca. De dos a cuatro. Precio, milpe seta.

CASA PARTICULAR cerca de la Concorde, París, coqueta y confortable, cocina superior, mesa redonda y mesas aparte, 25, 30 y 35 francos. 14, calle de Saint-Simon.

BODAS Retratos magníficos, los mejores, hace ROCA, fotógrafo. Tetuán, 20.

VENDO AUTOMOVIL Easo, seminuevo, verdadera ocasión. Hermosilla, 85.

VENDO en 16.000 ptas. automóvil Renault, 14-20, lluminescente landaulet, seminuevo. Alcalá, 97, bajo.



JAQUECAS NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS

RHODINE

Adoptada por el cuerpo Medical de FRANCIA Tubos de 20 Comprimentos de 50 Centigramos.

LINIMENTO GÉNEAU

10 años de éxito No mas FUEGO No mas doladuras

Toda persona de buen gusto toma el chocolate «Reina Victoria», elaborado por las Casas Viena Repostería Capellanes

PIREXOL

Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de yava, preparado por J. R. Muniñia, farmacéutico.

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarbachados Para coñacs.

Francisco Alvarez CONSTANTINA Sevilla

Vajillas, grandes surtidos. Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarros, juegos de café, juegos de lavabo, lamparas para luz eléctrica.